
BB 26-03 strana 1

 

Najčítanejšie regionálne noviny Týždenne do 56 200 domácností 

BYSTRICKO
BREZNIANSKO

3. TÝŽDEŇ / 16. JANUÁR 2026

35
-0

00
3

Vedeli ste, že od 1. januára 2026 fun-
guje na Slovensku bezplatná poraden-
ská linka 116117? Volajúcim poskytuje 
konzultácie a rady o zvládaní menej 
závažných ochorení a stavov, ktoré 
nevyžadujú zásah záchrannej zdra-
votnej služby.

„Linku 116117 zabezpečuje Operačné 
stredisko záchrannej zdravotnej služby 
SR (OS ZZS SR) nonstop 24 hodín denne, 7 
dní v týždni a obsluhujú ju kvalifikovaní 
zdravotnícki pracovníci. Už prvé dni po-
tvrdili jej opodstatnenosť a vysoký záu-
jem verejnosti,“ informovalo Ministerstvo 
zdravotníctva. „Stovky vybavených hovo-
rov potvrdzujú, že pacienti túto formu od-
bornej pomoci skutočne potrebujú,“ uvie-
dol minister zdravotníctva Kamil Šaško.

Na čo a komu linka slúži
Na linku 116117 sa môže obrátiť občan, 

ktorý sa chce poradiť, opýtať či konzul-
tovať neurgentný zdravotný problém. 
Operátori linky pomoci poradia, ako po-
stupovať napríklad pri drobných úrazoch, 
horúčke či zhoršených chronických sta-
voch. „Zdôrazňujeme však, že dopravné 
nehody, závažné úrazy, masívne krváca-
nie, poruchy vedomia, bolesti na hrudi, 
lapanie po dychu, či dusenie na linku 
116117 nepatria. Pre závažné stavy je pre 
pacientov k dispozícii linka tiesňového 
volania 155, ktorá ich môže riešiť vysla-
ním ambulancie záchrannej zdravotnej 

služby,“ objasnila Petra Klimešová, ho-
vorkyňa OS ZZS SR.

Záujem je veľký
Podľa dát OS ZZS SR, len za prvé 4 dni 

a noci od spustenia linky pomoci riešili 
operátori viac než 700 udalostí, pričom 
najviac volaní bolo v rámci Bratislavského 
kraja. „Najčastejšími dôvodmi volaní na 
poradenskú linku 116117 boli horúčky, vy-
soký krvný tlak, bolesti brucha a ťažkosti 
s trávením,“ uviedla Petra Klimešová. 
O konzultáciu telefonicky žiadali aj rodi-
čia malých detí s rôznymi respiračnými 
ochoreniami.

Zavedením linky 116117 sa Slovensko 
pripojilo k vyspelým európskym krajinám 
ako je Fínsko, Nemecko, Veľká Británia 
či Taliansko, kde sa táto služba osvedčila 
ako efektívny nástroj odbornej pomoci pri 
stavoch, ktoré nevyžadujú poskytnutie 
neodkladnej zdravotnej starostlivosti.

Nová Poradenská linka 116117

» ren

Ilustračné foto.      zdroj foto Alexandra_Koch  pixabay
66

-0
09

od 18 - 80 ROKOV
PÔŽIČKY
od 400€ do 30 000€

INFOLINKA

0918 709 028
www.bestpozicka.sk

0940 723 073
trofejeeu@gmail.com

KÚPIM
        PAROZIE

KÚPIM VOJENSKÉ VECI,
VZDUCHOVKY, NOŽÍKY, MINCE

A INÉ STAROŽITNOSTI
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DOMÁCE
OŠÍPANÉ 
UŽ V POLOVIČKÁCH 
S DOVOZOM
V CENE

0908 131 199
Volajte

KÚPIM ORNÚ PÔDU aj podiely
Rýchle a seriózne jednanie, platba v hotovosti

0950 713 550
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ná, Valaská 
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Prosba o pomoc: Prosíme Vás, v prípa-
de, že viete o mieste, kam naše noviny 
nechodia, dajte nám, vedieť. Ďakujeme.

Bezplatný týždenník
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vydáva spoločnosť 

  
so sídlom Pekárska 7489/40A, 
917 01 Trnava, IČO: 36252417.

Ročník III, rok 2026

Január je mesiacom povedomia o ra-
kovine krčka maternice. Prevencia 
je podľa odborníkov najúčinnejšou 
zbraňou proti tomuto ochoreniu. 
„Vďaka vede poznáme pôvodcu ra-
koviny krčka maternice, máme k dis-
pozícii spoľahlivé očkovanie a toto 
ochorenie dokážeme odhaliť vo včas-
nom štádiu,“ uvádza na sociálnej sie-
ti Ministerstvo zdravotníctva SR.

Napriek tomu na Slovensku každo-
ročne pribudne približne 500 žien s ra-
kovinou krčka maternice, z čoho takmer 
polovica je diagnostikovaná v pokro-
čilom štádiu ochorenia. „Súčasná me-
dicína disponuje nástrojmi, pomocou 
ktorých sa môže rakovina krčka mater-
nice zaradiť medzi ochorenia s nízkym 
výskytom a vysokou úspešnosťou vylie-
čenia,“ objasňuje rezort zdravotníctva a 
pridáva nasledovné rady:

Rakovine krčka maternice 
môžeme účinne predchádzať:

• Očkovaním proti ľudskému papi-
lomavírusu (HPV), ktorý je príčinou 
väčšiny prípadov ochorenia. Nosičmi 
HPV môžu byť ženy aj muži. Očkovanie 
je hradené zo zdravotného poistenia 
dievčatám a aj chlapcom vo veku od 12 
rokov do dovŕšenia veku 15 rokov, kedy 
dosahuje najvyššiu požadovanú imu-
nitnú odpoveď. „Očkovanie významne 
prispelo k zníženiu výskytu rakoviny 

krčka maternice v Austrálii, vo Veľkej 
Británii a vo Švédsku, kde zaznamenali 
pokles ochorenia o 87 až 97 %,“ pribli-
žuje ministerstvo.

 • Pravidelným absolvovaním skrí-
ningového vyšetrenia u gynekológa, 
ktoré je určené ženám vo veku od 23 
rokov a je hradené zo zdravotného pois-
tenia. Skríning dokáže odhaliť rakovinu 
vo včasných štádiách, kedy sa ešte ne-
prejavili symptómy ochorenia.

Ako a kedy sa robí vyšetrenie?
Pravidelné cytologické vyšetrenia 

odhaľujú podľa odborníkov rakovinu 
krčka maternice v štádiách, kedy je 
liečiteľná. „Odber testovacej vzorky na 
cytologické vyšetrenie sa robí počas gy-
nekologickej prehliadky pomocou PAP 
testu. Prvé dva cytologické stery z krčka 
maternice urobí lekár v ročnom interva-
le. Ak budete mať výsledky z oboch ste-
rov v poriadku, vyšetrenie sa zopakuje 
až o 3 roky a následne pri normálnych 
výsledkoch pokračuje v trojročnom in-
tervale. V prípade, že máte posledné       
3 absolvované cytologické vyšetrenia  v 
3-ročnom intervale v norme, tak sú tieto 
ukončené vo veku 64 rokov. V opačnom 
prípade kontrolné vyšetrenia pokraču-
jú ďalej,“ uvádza sa na stránke www.
onkokontrola.sk, kde nájdete aj ďalšie 
užitočné informácie o skríningu a oč-
kovaní.

Rakovina krčka maternice a prevencia

» ren
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FARMA
ČREMOŠNÉmoriak@moriak.sk

0911 593 555

Dovezieme až k Vám

4,85 - 5,35 €/kg
GAZDOVSKÉ 
OČISTENÉ  MORKY Akcia platí 

do vypredania zásob

POZOR 

AKCIA JANUÁR
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0905 207 059

DOVOZ NA ADRESUDOVOZ NA ADRESU

brojlerové kuriatka
18 týž. mládky,  18 týž. mládky,   

brojlerové kuriatka 
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NAJVÝHODNEJŠIA
D O S T U P N Á

PÔŽIČKA
0905 555 863
www.super-pozicka.eu

• PRESTAVBY 
   NADSTREŠNÝCH 
   ČASTÍ KOMÍNOV
• ZATEPĽOVANIE
   A SIEŤKOVANIE
   KOMÍNOV

SLOVENSKÝ CERTIFIKOVANÝ MATERIÁL 

0948 012 507 • www.profikominy.sk

45%

FRÉZOVANIE
od 15€/bm
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»KÚPIM HAKY LEŠENIE 0908 
532 682

»Kupim a dobre zaplatim 
za zlate a strieborne mince 
duka� ,toliare a ine stare 
aj sucasne aj cele zbierky 
tel.0915 627 285.
»KÚPIM VZDUCHOVKY,FLO-
BERTKY, PISTOLE PONUKNI-
TE.0949505827

»55 ročný z Krupiny hľadá 
priateľa T 0952270701 nie 
sms
»SYMPATICKÝ 39 ROČ-
NY 173/66 BEZ ZÁVÄZKOV 
PRACUJÚCI NEALKOHOLIK 
NEFAJČIAR SI HĽADÁ V LE-
KÁRNI PRACUJÚCU ŽENU 
PRIATEĽKU BEZ ZÁVÄZKOV 
KTORÁ VIE PRIJAŤ DAŤ LÁS-
KU INTELIGENCIA VYHOVUJE 
0917067654

1 AUTO-MOTO

2 ELEKTRO, TECHNIKA

3 DOMÁCNOSŤ, NÁBYTOK

9 ZOZNÁMENIE

5 ZVERINEC, DROBNOCHOV

6 HOBBY A ŠPORT

4 DOM A ZÁHRADA

Chcete si
podať riadkový
inzerát?
Pošlite SMS na tel. č. 8866 
v tvare RP (medzera) BB 
(medzera) číslo rubriky 
(medzera) Text inzerátu.

Príklad:
RP BB 7 Predám hlboký 
modrý kočík. 0987 654 321
Inzerát bude po skontrolovaní spo-
platnený spätnou SMS, ktorú Vám 
vyúčtuje Váš mobilný operátor.
Cena spätnej SMS (vrátane DPH):
• Text do 50 znakov   1 €
• Text do 100 znakov  2 €
• Text nad 100 znakov  3 €
Čísla rubrík:
1 – Auto-Moto
2 – Elektro, technika
3 – Domácnosť, nábytok
4 – Dom a záhrada
5 – Zverinec, drobnochov
6 – Hobby a šport
7 – Deťom
8 – Darujem
9 – Zoznámenie
0 – Rôzne

Komerčné inzerá� , pozvánky 
na akcie, ponuky zamestnania 
a reali�  v riadkovej inzercii neu-
verejňujeme. V prípade záujmu                          
o zverejnenie tohto � pu inzerátu 
kontaktujte našich obchodníkov.
SMS je možné podať aj v novinách 
v iných regiónoch. V takom prípa-
de nahraďte písmena „BB“ v texte 
Vašej SMS kódom novín, ktorý náj-
dete v tiráži.
(Službu platbamobilom.sk 
technicky zabezpečuje ELET s.r.o.)

Riadková
inzercia

Medzi ilegálnymi archeologickými predmetmi je aj strieborný denár
Vzácna minca poputuje do múzea
Krajský pamiatkový úrad (KPÚ) Trnava 
spolu s Pamiatkovým úradom Sloven-
skej republiky (PÚ SR) pripravuje prevod 
kolekcie artefaktov do vlastníctva regio-
nálneho múzea. Súbor predmetov zaisti-
la polícia po tom, ako si nálezy prisvojil 
v súčasnosti už právoplatne odsúdený 
vykrádač archeologického dedičstva. 
V kolekcii bol identifikovaný artefakt, 
ktorý sa na našom území objavuje veľmi 
zriedkavo.

Ide o strieborný denár Huga z Arlesu (Pro-
vensálskeho) a Lothara II. z lombardského 
mesta Pavia na severe Talianska, ktorý sa ra-
zil v rokoch 931 až 947. Výskyt týchto mincí v 
Karpatskej kotline je spojený so staromaďar-
skými výbojmi do severného Talianska a na 
Slovensku a v Maďarsku sa objavujú hlavne 
na staromaďarských pohrebiskách. 

Mohla slúžiť ako ozdoba
„Význam nálezu mince spočíva, okrem jej 

raritnosti v tom, že výboje starých Maďarov 
do oblasti Pavie sú doložené aj písomnými 
prameňmi. V roku 924 vyplienili priamo 
mesto, kde zavraždili biskupa. Po zaplatení 
výkupného tu zostalo nažive len asi dvesto 
ľudí. Z rokov 942 a 947 sa zachovali aj údaje    
o ročných platbách odvádzaných za mier. 
Výnimočný je najmä záznam z roku 942, v 
ktorom sa dochovala aj konkrétna suma. 

Hugo z Arlesu bol ochotný zaplatiť za mier 
jednému zo staromaďarských vodcov 10 mo-
diov (modius) striebra, čo v prepočte môže 
znamenať až 1 750 000 mincí. Preto nie je pre-
kvapujúce, že razby z Pavie vyrazené v ro-
koch 931 – 947 sa vyskytujú aj v Karpatskej 
kotline,“ objasnil Matúš Sládok z Krajského 
pamiatkového úradu Trnava a doplnil, že v 
súčasnosti je zaznamenaných 35 exemplárov 
nájdených na dvadsiatich náleziskách. Dva 
kusy boli objavené aj na pohrebiskách v Le-
viciach v polohe Géňa a po jednom exemplári 
v Novom Svete (okres Senec) a vo Vojniciach 
(okres Komárno). V Trnavskom kraji je to 
prvý známy exemplár tejto razby. „Na averze 
sa v strede mince nachádza monogram Huga 
a opis VGOLOHTARIV. Na reverze mince je v 
dvoch riadkoch nápis PAPIA a zvyšky nezná-
meho opisu PIITIA NAREL?,“ priblížil odbor-
ník a dodal, že minca je dvakrát perforovaná, 
z čoho možno usudzovať, že sa druhotne po-
užívala ako ozdoba na odeve. „Keďže denár 
bol objavený na bližšie nezistenom mieste 
neďaleko Serede (okres Galanta), mohol by 
byť buď solitérnym stratovým nálezom, ale-
bo by mohol súvisieť so staromaďarským 
pohrebiskom na neďalekých Mačianskych 
vŕškoch, prípadne aj s iným, doposiaľ nezná-
mym pohrebiskom,“ potvrdil Matúš Sládok.

Niektoré detaily sa už nedozvieme
Páchateľ, vykrádač archeologického de-

dičstva, nezaznamenal miesto ani bližšie 
okolnosti nálezu, a tak naše poznanie ostane 
podľa slov odborníka v tomto prípade navždy 
ochudobnené. Ak bola minca súčasťou hro-
bu, už nikdy sa nedozvieme, na akom mieste 
tela sa našla, a teda na akej súčasti odevu 
mohla byť našitá. Nedozvieme sa ani nič bliž-
šie o osobe, ktorá ju mohla nosiť. Bol to ko-
ristník alebo osoba, ktorej ju koristník mohol 
darovať (napríklad manželka)? „Nález je tak 
ukážkovým prípadom škodlivosti ilegálne-
ho vyhľadávania archeologických nálezov, 
najmä detektoringu. Zatiaľ čo archeológo-
via na svojich detektorových prieskumoch 
zaznamenávajú v teréne nálezové informá-

cie, a teda polohu všetkých vyzdvihnutých 
nálezov, zabezpečujú ich odborné očistenie              
a konzervovanie, vyhotovujú výskumné 
dokumentácie a výsledky svojej terénnej 
činnosti predstavujú verejnosti formou ex-
pozícií, prednášok či publikácií, nálezy ile-
gálnych amatérskych hľadačov sú vytrhnuté 
z archeologických nálezísk bez terénnej do-
kumentácie a poznania bližších nálezových 
súvislostí. „Zväčša neodborne (nekvalit-
ne) zakonzervované končia v súkromných 
zbierkach alebo sú nelegálne vyvezené zo 
Slovenska a zobchodované na zahraničnom 
čiernom trhu,“ uzavrel archeológ.

» ren

Vľavo Averz (predná strana)  a vpravo reverz (zadná strana)  denára Huga z Arlesu (Provensálskeho
a Lothara II.                                                             zdroj: KPÚ Trnava (foto: P. Grznár, úprava: M. Sládok)
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V zime je podľa odborníkov potrebné 
dávať si pozor nielen na riziko fyzic-
kých zranení spôsobených pošmyknu-
tím či pádmi, ale aj na nízke teploty, 
ktoré majú vplyv na naše zdravie. 

Nízke teploty ohrozujú najmä malé deti, 
ktoré ešte nemajú dostatočnú schopnosť 
tepelnej regulácie tela. Preto by mali byť 
pri pobyte vonku dostatočne teplo obleče-
né a chránené proti mrazivému vzduchu. 
Starší ľudia sú tiež oveľa citlivejší na chlad 
ako mladší dospelí a ťažšie sa prispôsobu-
jú teplotným zmenám. Do rizikovej skupi-
ny, ktorá tiež ťažšie znáša zimné počasie, 
patria najmä ľudia trpiaci na ochorenia 
ciev a pacienti so zvýšeným krvným tla-
kom. Pre nich je dôležité, aby sa vyhýbali 
vdychovaniu studeného vzduchu. „Môže 
totiž dôjsť k zúženiu ciev, pretože väčší tlak 
je potrebný na pretlačenie krvi cez zúžené 
cievy, a tým môže dôjsť k vyvolaniu srdco-
vého záchvatu,“ hovorí MUDr. Šranková z 
Poradne zdravia Regionálneho úradu ve-
rejného zdravotníctva Bratislava. 

Pozor!
 Pacienti, ktorí trpia na ochorenia srdca 

by mali minimalizovať vonkajšie aktivity v 
mrazivom počasí. 

 Chlad má nepriaznivé účinky i na dý-
chaciu sústavu, a tým sa zhoršujú ochore-
nia dýchacích ciest akými sú napríklad as-
tma či chronická obštrukčná choroba pľúc. 

 Vystavenie nízkym teplotám taktiež po-

tláča náš imunitný systém, a tým sa zvyšu-
je riziko infekcie. Najviac sú ohrození ľudia 
s oslabenou imunitou, ľudia ktorí nedávno 
prekonali ochorenie a ľudia, ktorí žijú v dl-
hodobom strese.

 Ohrozenou skupinou sú i ľudia bez do-
mova. Hrozí im podchladenie, čo je život 
ohrozujúci stav.

Treba sa dobre obliecť - Pri extrémne 
nízkych teplotách je síce bezpečnejšie os-
tať doma, ale ak už musíte či chcete ísť von, 
je nesmierne dôležité sa podľa odborníčky 
dobre obliecť. Vhodné je obliekať sa do 
viacerých tenších vrstiev oblečenia, preto-
že tie zachytávajú teplý vzduch, a tak telo 
udržia teplejšie ako jedna hrubá vrstva. 
Taktiež je dobré, ak je to možné, využívať 
oblečenie vyrobené z hrejivých materiá-
lov. Dôležité je nezabudnúť na čiapku, šál             
a rukavice, teplé ponožky a topánky, preto-
že v chladnom počasí telo zvyšuje prietok 
do životne dôležitých orgánov, a tým sa 
prietok krvi do končatín znižuje. „Dôležité 
je snažiť sa vyhnúť vdychovaniu studené-
ho vzduchu, a to napríklad prekrytím dý-
chacích ciest šálom, rúškom či lyžiarskou 
maskou,“ radí odborníčka a dodáva, že          
v zimnom období je dôležité dávať si pozor 
na konzumáciu alkoholu. Ten všeobecne 
spôsobuje rozšírenie ciev, znižuje obrany-
schopnosť, pri vypití väčších dávok dochá-
dza k narušeniu schopnosti termoregulá-
cie tela, čo zvyšuje riziko podchladenia.

Dávajte si pozor na silné mrazy

» ren

Slovensko sa počas Týždňa informati-
ky 2025 (8.- 14. decembra) zaradilo me-
dzi globálnych lídrov v zapájaní škôl do 
Hodiny umelej inteligencie. V počte za-
registrovaných podujatí skončilo hneď 
za Spojenými štátmi. 

Rezort školstva informoval, že so 116 za-
registrovanými podujatiami bolo Sloven-
sko aktívnejšie ako mnohé väčšie krajiny 
vrátane Kanady či Saudskej Arábie. Potvr-
dzuje to podľa neho záujem škôl o moderné 
technológie a digitálne vzdelávanie. 

„Slovensko dnes patrí medzi krajiny, 
ktoré nielen hovoria o umelej inteligencii 
vo vzdelávaní, ale ju aj reálne dostávajú do 
škôl. Výsledky Hodiny umelej inteligencie 
dokazujú, že naše systémové kroky fun-
gujú a školy na ne prirodzene nadväzujú. 
Budujeme vzdelávanie, ktoré pripravuje 
deti na budúcnosť – zodpovedne, prakticky        
a bez zbytočných experimentov,“ povedal 
minister školstva Tomáš Drucker. 

Ako ďalej doplnil rezort, Hodina ume-
lej inteligencie je jednoduchý a dostupný 
spôsob, ako žiakom priblížiť, čo umelá in-
teligencia je, ako funguje a ako ovplyvňuje 
ich život. Učiteľom poskytuje pripravené 
scenáre, pracovné listy, videá aj metodic-
ké odporúčania, takže tému vie zvládnuť 
každý pedagóg bez ohľadu na skúsenosti                   
s technológiami.

Pre žiakov Hodina AI prináša najmä:
• kontakt s nástrojmi umelej inteligencie
• pochopenie základných princípov strojo-
vého učenia
• rozvoj kritického myslenia a digitálnych 
kompetencií
• väčšiu zručnosť pri hodnotení informácií 
generovaných AI

Hoci bola Hodina AI súčasťou medzi-
národného Týždňa informatiky, jej obsah          
a metodické materiály sú učiteľom k dispo-
zícii nepretržite. Školy ich môžu využívať  v 
rôznych predmetoch a v rôznych formách, 
od jednorazových hodín až po dlhodobé 
projekty.

Aktivity, ako je Hodina AI, zároveň plne 
zodpovedajú princípom a cieľom Plánu 
zodpovedného využívania AI vo vzdelá-
vaní, ktorý Slovensko spustilo v septembri 
2025.

Hodina umelej inteligencie 
na Slovensku

» ren

Ilustračné foto. 
                          zdroj foto Alexandra_Koch pixabay
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Oslovte NOVÝCH
zákazníkov...
Zvýšte SVOJ predaj...
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0905 915 034

lepsiapraca.sklepsiapraca.sk

Viac kandidátov
Jednoduchšie     Lacnejšie

Kvalitnejšie

rýchlejší a efektívnejší spôsob
ako nájsť zamestnancov

HĽADÁTE
nových zamestnancov?

lepsiapraca.sklepsiapraca.sklepsiapraca.sklepsiapraca.sklepsiapraca.sklepsiapraca.sk

Via
Jednoduchšie
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Stoličkový výťah Stannah:
užívajte si svoj domov naplno
Zostaňte mobilní bez obmedzení tam, kde je najkrajšie. 
Stoličkové výťahy od Stannah vám dajú slobodu užívať 
si svoj domov kedykoľvek a bez prekážok.

0800 162 162 www.stannah.sk

Darček v 
hodnote až 

200,- €

Ponuka

Najvyššia kvalita servisu na celom Slovensku.

*Táto ponuka je k dispozícii do 
06.02.2026 a nie je platná s inými 
kampaňami alebo ponukami.

Pre ŤZP občanov možnosť vybaviť na zakúpenie 
stoličkového výťahu peňažný príspevok od štátu.
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